

# 南阳市自然资源和规划局

---

## 南阳市自然资源和规划局 关于人大建议、政协提案办理情况的总结

南阳市委、政府督查局：

现将南阳市自然资源和规划局关于2021年度人大建议和政协提案办理情况的报告如下：

2021年，上级交办我局人大建议13件，政协提案28件。人大代表和政协委员们所提的建议提案主要反映“关于南阳大城市建设的提案”“关于提升规划建设水平打造生态宜居南阳的提案”“关于如何打造建设南阳特色的高铁站区域的提案”等方面的问题。

为保证人大代表建议、政协委员提案办理工作顺利完成，我局将人大建议和政协提案办理工作作为转变作风、提升能力、促进工作的重要抓手，采取三项措施，切实抓好办理工作，确保了建议和提案的办理质量。一是强化领导，明确责任。专门成立了由局长任组长、分管副局长任副组长、相关科室负责人为成员的提案办理工作领导小组。形成了“一把手负全责、分管领导整体抓、相关科室具体办”的工作格局，实现了承办任务件件有人管、事事有落实。二是周密部署，狠抓落实。对办理件进行梳理、分类，根据涉及的问题深入实际，广泛开展实地调研，研究制定落

实措施，完善办理意见，切实推动反映重点问题得以妥善解决。

三是注重方法，加强沟通。人大代表、在建议和提案的办理过程中，坚持把办理建议、提案作为推动工作的动力，积极采取走上门、请进来的办法，及时与人大代表和政协委员沟通联系，充分了解代表、委员的真实意图，让人大代表和政协委员全方位了解城市规划，取得他们的理解和支持，更好的为南阳发展献计献策。在办理建议和提案答复时，始终坚持将办理意见、办理情况及时向代表、委员反馈，对于马上能解决或采纳的马上解决采纳，对于暂时不能解决或采纳的说明原因并明确在今后的工作中逐步解决的办法，确保了办理质量和效果。

其中政协建议第 64200 号杨富红委员提出的《关于提升规划建设水平打造生态宜居南阳的提案》，对如何打造南阳生态宜居城市，提出了中肯建议。

为对城市可持续发展和城市品质提升，为进一步改善生态环境、完善城市功能、建设宜居城市，我局根据市委、市政府统筹部署，积极推进工作开展。一是积极开展内河水系规划编制工作，指导我市内河水系改造建设，塑造“满城绿色半城水”的格局。二是积极编制《南阳市中心城区景观风貌规划》和《南阳市白河两岸建筑风貌控制规划》。延续南阳市楚汉文化特征，通过城市历史地段保护、特色街道整治与文化设施规划建设展现南阳人文景观神韵，保护、继承与发展南阳市以“汉文化”为主的传统特色与文脉。三是强化城市空间立体性、平面协调性规划和管控水



平。在国土空间规划编制过程中，严格控制独山周边建设，白河两侧以生态绿地为主，白河以北严格控制独山、卧龙岗、古宛城周边的建筑高度，白河以南在商业贸易区集中布置高层建筑，整体形成“独山孤峰独立、白河生态开敞、北部平缓有序、南部标识突出”的城市立体空间特征。四是科学策划城市建设，改善优化城市环境。积极开展7大出入市口和园林绿地改造工作，按景区标准规划建设城市景观。五是合理规划城市基础设施，提升城市生活宜居性。积极构建与城市用地布局相协调的基础设施服务体系，有效解决城市问题，提高城市宜业、宜居、宜游、宜养度。

其中政协提案64190号万清菊代表提出的《关于如何打造建设南阳特色的高铁站区域的提案》，对南阳城市突破发展，高质量建设具有较强吸纳集聚能力大城市，提出了中肯的意见。

高铁片区目前已形成控制区总体规划、控制区控制性详细规划及启动区城市设计、起步区修建性详细规划三个层次的规划体系，控制区总体规划重点确定高铁片区总体布局、交通组织、功能划分等，控制区控制性详细规划及启动区城市设计重点确定近期建设区域的用地指标、空间形态等，起步区修建性详细规划重点为明确交通组织和各类交通换乘方式的衔接等。目前高铁片区规划已获市政府批复。

在高铁片区规划的编制过程中，我局根据市委、市政府指示，做好公共服务和基础社会配套，积极融入文化要素，塑造特色城市风貌，不断完善片区功能，打造旅游目的地。

今年的人大建议、政协提案办理工作，在局领导的重视和指导下，在局相关科室、承办人的共同努力下，顺利完成了相关工作，取得明显成效。同时通过有效办理建议提案，进一步增强了全体干部职工的服务意识和责任意识，有力的促进了各项工作的快速发展。在今后的实际工作中，市自然资源和规划局将本着以人为本，全心全意为人民服务的精神，认真总结经验教训，不断完善和提高办理水平，总结经验、查找不足、努力整改、不断完善，为人民群众多办实事好事，为全市建设新兴区域经济中心、加快高质量跨越发展做出积极贡献。

  
南阳市自然资源和规划局  
2021年10月26日